



# പൊന്നാനിയിലെ പലഹാരങ്ങൾ

വിജയൻ കോതമ്പത്ത്

**വാ**സ്തോദാ ഗാമ കാപ്പാട് കപ്പലിറങ്ങിയ കഥ നിങ്ങൾക്കറിയാം. പൊന്നാനിയിൽ നിന്നാണ് ഗാമയെ സ്വീകരിക്കാൻ സാമൂതിരി രാജാവ് എഴുന്നള്ളിയത്. സാമൂതിരിയുടെ രണ്ടാമത്തെ തലസ്ഥാനമായിരുന്നു ആ കാലത്ത് പൊന്നാനി. ഇവിടെ വച്ച് സാമൂതിരിയും പോർച്ചുഗീസുകാരും തമ്മിൽ നിരവധി യുദ്ധങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. പണ്ടുകാലം മുതലേ പൊന്നാനി പ്രസിദ്ധമായ കച്ചവട കേന്ദ്രവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു തുറമുഖ പട്ടണവുമായിരുന്നു. മത്സ്യബന്ധനം പ്രധാന തൊഴിലായ ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ഒരു ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുണ്ട്. ഒരു കാർഗോ പോർട്ടിന്റെ നിർമ്മാണം കൂടി നടന്നു വരുന്നു.

ശവവും മത്തുകാലും മാന്തളും ചകിരിയും ശിവനാമവും ബാങ്ക് വിളിയും പൊന്നാനി യായി..

പൊന്നാനിയെക്കുറിച്ച് എം.ഗോവിന്ദൻ ഇങ്ങനെയാണ് 'ഒരു പൊന്നാനിക്കാരന്റെ

മനോരാജ്യം' എന്ന കവിതയിൽ എഴുതിയിട്ടുള്ളത്.

ഭാരതപ്പുഴ അറബിക്കടലിൽ ചേരുന്നത് പൊന്നാനിയിലാണ് എന്നറിയാമല്ലോ. ഇതിനടുത്താണ് മീൻപിടുത്തക്കാർക്കും കപ്പലുകൾക്കും വഴികാണിക്കുന്ന ലൈറ്റ് ഹൗസ്. അതിനു മുകളിൽ കയറിനിന്നാൽ പൊന്നാനിയും അതിനുമപ്പുറവും കാണാം. പൊന്നാനിയുടെ വടക്കു ഭാഗത്ത് ഭാരതപ്പുഴയും പടിഞ്ഞാറു ഭാഗത്ത് അറബിക്കടലുമാണ്. തെക്കുഭാഗത്ത് ബിയും കായലാണ്. കിഴക്കെ അതിർമാണിയൂർ കായലിൽ നിന്നും വരുന്ന ഒരു തോടാണ്. ആ തോടിന് മുകളിലുള്ള പാലമാണ് വലിയ പാലം. അടുത്തുതന്നെ ഒരു ചെറിയ പാലവുമുണ്ട്. നഗരത്തിന് നടുവിലൂടെയാണ് പ്രസിദ്ധമായ കനോലി കനാൽ കടന്നു പോകുന്നത്.

ഭാരതപ്പുഴയിലെ പള്ളിക്കടവിൽ നിന്നും തോണിയിൽ കനോലി കനാലിലൂടെ തെക്കു



പഴയ പൊന്നാനി

പൊന്നാനിക്കളരിയിലെ എഴുത്തുകാർ പ്രസിദ്ധരാണ്.



എം.ഗോവിന്ദൻ



ഉദയ്



ഇടശ്ശേരി



കടവനാട് കുട്ടിക്കുണ്ണൻ



അക്കിത്തം

ജല ബിയ്യും കായലിൽ കയറി കിഴക്കോട്ട് തുഴഞ്ഞാൽ ബിയ്യും കെട്ടിലെത്താം. ഈ യാത്ര ഒരു അപൂർവ്വ അനുഭവമാണ്. പൊന്നാനി കോൾപ്പടവിലെ ജല നിയന്ത്രണത്തിന് ബ്രിട്ടീഷുകാർ പണിത തടയണയാണ് ബിയ്യും കെട്ട്. ഇപ്പോൾ അത് പുതുക്കിപ്പണിത് ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രമായി വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ധാരാളം ശുദ്ധജല മത്സ്യങ്ങളുള്ള കോൾപ്പടവിൽ

എം.ഗോവിന്ദൻ, കടവനാട് കുട്ടിക്കുണ്ണൻ, കെ.പി.രാമനല്ലൂർ, പി.പി.രാമചന്ദ്രൻ, പി.സുരേന്ദ്രൻ, മോഹനകൃഷ്ണൻ കാലടി തുടങ്ങിയ എഴുത്തുകാരും, കെ.സി.എസ്. പണിക്കർ, ടി.കെ.പത്മിനി, ആർട്ടിസ്റ്റ് നമ്പൂതിരി എന്നീ ചിത്രമെഴുത്തുകാരും മുൻ മന്ത്രി ഇ.കെ. ഇമ്പിച്ചി ബാവയും പൊന്നാനിക്കാരാണ്.

പൊന്നാനിക്ക് ചെറിയ മക്ക എന്ന ഒരു



ഇറച്ചിപ്പത്തിരി



കൈപ്പത്തിരി



മുട്ടമാല

ദേശാടനപ്പക്ഷികളുടെ വലിയ സംഘങ്ങൾ വന്നെത്താറുണ്ട്. റാംസർ സൈറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഈ കോൾപ്പടവ് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കോൾനിലമാണ്. ഓണക്കാലത്ത് ബിയ്യും കായലിൽ നടക്കുന്ന ജലോത്സവം പ്രശസ്തമാണ്.

പൊന്നാനിക്കളരിയിലെ എഴുത്തുകാർ പ്രസിദ്ധരാണ്. ഇടശ്ശേരി, അക്കിത്തം, ഉദയ്,

വിളിപ്പേരു കൂടിയുണ്ട്. ഇതര മതസ്ഥർക്ക് ഇസ്ലാം മതത്തിലേക്ക് മാറണമെങ്കിൽ പൊന്നാനിയിലെ മൗനത്തൂൽ ഇസ്ലാം സഭയിൽ വരണം. തൊപ്പിയിടുക എന്നാണ് ഇങ്ങനെ വന്ന് മതം മാറുന്നതിനെ പറയാറ്. വളരെ പ്രത്യേകതകളുള്ള ഒരു പള്ളിയാണ് പൊന്നാനിയിലെ വലിയ ജുമാമസ്ജിദ്. ക്ഷേത്രമാതൃകയിലാണ് അതിന്റെ നിർമ്മിതി. പള്ളിക്കക



മുട്ടസുരക്ക



മീനട



പഴംനിറച്ചത്



സമുസ



ഉന്നക്കായ



മണ്ട



കോഴിയട

ത്ത് എപ്പോഴും ഒരു നിലവിളക്ക് എരിയുന്നുണ്ടാവും. ഇന്നത്തെ ബിരുദ പഠനത്തിന് തൃപ്തമായ വിളക്കത്തിരിക്കുക എന്നൊരു ചടങ്ങുതന്നെ പണ്ട് ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. പ്രശസ്ത ഇസ്ലാമിക പണ്ഡിതരായ സെയ്നുദ്ദീൻ മഖദൂം ഒന്നാമനും രണ്ടാമനും പൊന്നാനിയിലാണ് ജീവിച്ചിരുന്നത്. മതസൗഹാർദത്തിന് പേരുകേട്ട ഇടമാണ് പൊന്നാനി. ഇപ്പോഴത്തെ നിയമസഭാ സ്പീക്കർ പി.ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ പൊന്നാനിയിൽ നിന്നാണ് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്..

ഇവിടുത്തെ മുസ്ലീങ്ങളിൽ ഒരു വിഭാഗം ഇപ്പോഴും മരുമക്കത്തായ സമ്പ്രദായത്തിൽ ജീവിക്കുന്നവരാണ്. വലിയ വീടുകളും അവയിൽ ഒട്ടേറെ കുടുംബങ്ങളും താമസിക്കുന്ന തറവാടുകൾ പൊന്നാനിയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്. നൂറോളം ആളുകൾ വരെ ഒരേസമയം താമസിക്കുന്ന വലിയ തറവാടു വീടുകൾ പൊന്നാനിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഹിന്ദുസ്ഥാനി സംഗീതവും ഗസല്യം ഖവാലിയും മുഖരിതമാക്കിയ ഒട്ടേറെ രാവുകളുടെ കഥകൾ പൊന്നാനിക്കാർക്ക് പറയാനുണ്ട്. ഉരുവിൽ പണിക്ക് പോയിരുന്നവർ പാടിയിരുന്ന

പത്തേമാരിപ്പാട്ടുകൾ പൊന്നാനിക്കാർക്ക് മാത്രം സ്വന്തമാണ്.

പേര് കേൾക്കുമ്പോൾ തന്നെ നാവിൽ വെള്ളമുറുന്ന രുചികരവും വൈവിധ്യവുമായ ഒട്ടേറെ പലഹാരങ്ങളുടെ നാട് കൂടിയാണ് പൊന്നാനി. വെളിച്ചെണ്ണപ്പത്തിരി, നൈസ്പത്തിരി, കൈപ്പത്തിരി, മുട്ടപ്പത്തിരി, ഇറച്ചിപ്പത്തിരി എന്നിങ്ങനെ പത്തിരി തന്നെയുണ്ട് പലമാതിരി. മുട്ടകൊണ്ടുള്ള മുട്ടമാല, മുട്ടസുരക്ക, അള്ളാഹുഅ അലം എന്നിവ സ്വാദേറിയതാണ്. മുട്ടക്കേക്ക്, റവക്കേക്ക്, മൈദക്കേക്ക്, കുഴിക്കേക്ക്, പഴംകേക്ക് തുടങ്ങിയ വ്യത്യസ്തമായ കേക്കുകൾ. ഇറച്ചിയും മീനുമൊക്കെ ചേർത്തുണ്ടാക്കുന്ന കോഴിയട, ഇറച്ചിപ്പിടി, മീൻപിടി, കപ്പപ്പിടി, മീനട, മീൻതപ്പ്, കൂന്തൾ നിറവ്, അപ്പങ്ങളായ ചുക്കപ്പം, ബിസ്കൂറ്റപ്പം, അമ്പാഴത്തിന്റുട, വട്ടപ്പം, മണ്ട, കാരക്കപ്പം, ചിരട്ടമാല, പഴമട, പാലട, പൂവപ്പം, വെട്ടപ്പം, സമുസ, പഴംനിറച്ചത്, കുറെവാത്ത്, അരീരപ്പം, അച്ചപ്പം അഥവാ തീവണ്ടിയപ്പം, കുഴിയപ്പം, കുരുവപ്പം, ഉന്നക്കായ... തീർന്നില്ല, അപ്പോഴേക്കും എന്റെ വായിലും വെള്ളം വന്നു.

ചിത്രങ്ങൾക്ക് കടപ്പാട്: [recipeblog.io](http://recipeblog.io), [cookpad.com](http://cookpad.com), [saltnpepper-recipes.com](http://saltnpepper-recipes.com), [wheelosopher.com](http://wheelosopher.com)

